

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

28 октября 2019 г.
№ 28102019/1160



Экспертное заключение

Сувенирная хоккейная шайба.

Время изготовления: 1970-е годы.

Место изготовления:

Свердловский завод “Русские самоцветы”.

Материалы и техника исполнения: яшма, шлифовка; гравировка.

Размер: 7,5x7,5x2,5 см.

Владелец: частное собрание.

На круглой шайбе надпись: “Свердловский Дворец Спорт”. На обороте изображение хоккеиста. Предмет изготовлен из уральской калканской яшмы на заводе “Русские самоцветы”. Сувенирные шайбы дарили участникам хоккейного турнира “Каменный цветок”.

В сентябре 1973 года в Свердловске состоялся хоккейный турнир, посвященный юбилею столицы Урала. Соревнования пришлись по душе зрителям и хоккеистам. Начиная со следующего сезона они обрели название “Каменный цветок” и стали традиционными. В период с 1973 по 1986 год турнир состоялся 14 раз подряд. Не помешал даже проходивший летом 1980 года ремонт Дворца спорта – соревнования перенесли в Первоуральск. Затем прошли еще три турнира: в 1992-м, 1993-м и 1995 годах. А в 2010 году традиция была возобновлена.

Чаще всех главный приз выигрывала команда Автомобилист. Призы лучших в своих ампулах в разные годы получали такие известные хоккеисты, как Виктор Якушев, Владимир Викулов, Хельмут Балдерис, Борис Александров, Виктор Кутергин, Виктор Пучков, Юрий Федоров.

“Завод Русские самоцветы” основан с 1751 года, когда была создана Екатеринбургская Императорская гранильная фабрика. Она специализировалась на обработке поделочных, позднее драгоценных и полудрагоценных камней. Фабрика получила известность как уникальное предприятие, знаменитое своими монументальными изделиями из уральских камней, выполненными для Высочайшего Двора российских императоров.

В 1917 году Екатеринбургская гранильная фабрика была переименована в фабрику “Русские самоцветы”.

Сувенирная хоккейная шайба является предметом коллекционирования.

Эксперт
по культурным ценностям

Бызов О.И.

